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令 和 ６ 年 度  第６回定例教育委員会  会議録 

 

１ と き   令和6年9月25日（水）13:00～13:50 

 

２ ところ   大垣市役所6階 教育委員会室 

                

３ 出席委員  細江敦教育長、河合保孝委員、堀哲也委員、沼口諭委員、松岡敦子委員 

 

４ 事務局   平松事務局長、鈴木庶務課長、佐藤庶務課長、小塩庶務課長、 

小倉学校教育課長、伊藤教育総合研究所長、林社会教育スポーツ課長、

鈴木文化振興課長、髙橋学校給食センター所長、橋本図書館長、 

立木日本昭和音楽村管理事務所長、吉安庶務課主幹、中野庶務課主幹 

 

５ 傍聴者   なし 

 

６ 議 題 

議第５０号 大垣市中学校部活動地域移行検討委員会委員の解嘱及び委嘱について 

議第５１号 大垣市図書館規則の一部改正について 

議第５２号 令和６年度大垣市教育委員会表彰候補者について 

 

報告事項  

１ 令和６年第３回大垣市議会定例会の報告について 

２ 大垣市スポーツ推進審議会の報告について 

（第１回大垣市第２次教育振興基本計画（スポーツ推進分野）策定委員会の 

報告を含む） 

３ 大垣市上石津郷土資料館運営委員会の報告について 

４ 墨俣一夜城（大垣市墨俣歴史資料館）運営委員会の報告について 

５ 大垣市学校給食センター運営委員会の報告について 

６ 寄附採納について 

        

７ その他 

   議第52号については、13時45分から13時50分に、非公開にて開催した。 
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 開会 13:00 

発言者 発言内容 

細江 教育長 それでは、ただいまより、令和6年度第6回定例教育委員会を開催し

ます。本日の議事日程をご覧ください。議事日程に非公開で審議すべ

き案件が記載されておりますが、このとおり扱うことにご異議ありま

せんか。 

＜異議なしの声＞ 

非公開については、このとおり扱うものといたします。 

 

それでははじめに、 

議第50号「大垣市中学校部活動地域移行検討委員会委員の解嘱及び

委嘱について」 

説明をお願いします。 

林  社会教育

スポーツ課長 

議第50号「大垣市中学校部活動地域移行検討委員会委員の解嘱及び

委嘱について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

委員  議案とは直接関係なく申し訳ありませんが、前回の委員会で保護者 

クラブに地域移行の流れを周知して欲しいという意見がありました。 

会議後に、教育委員会から送っていただいた回答には、9月の校長会 

において保護者に説明するよう依頼をしたとありました。 

 中学校部活動地域移行は、学校単位の話ではありません。時には学 

校の枠を越えて活動ができるようにしていかないと、やりたい生徒が 

できなくなることになりかねません。 

 このため、学校だけではなく、この中学校部活動地域移行検討委員 

会の中で、ある学校とある学校とを一緒にして、部活動地域移行につ 

いて検討していこうということを、委員の方々にはやっていただきた 

いと思います。 

 校長会において校長先生に依頼したという内容でしたが、この検討 

委員会の方々に、校区の枠を超えた活動の中心となってやっていただ 

けたらと思います。 

林  社会教育

スポーツ課長 

現在、競技ごとの検討チームを設置しており、そこに各学校の顧問

の先生や、少年団、競技団体の代表の方に入っていただいて、課題を

整理しながら、地域移行について議論させていただいております。 

検討委員会に校長会の代表も入っておりますので、情報共有しなが
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発言者 発言内容 

ら進めてまいりたいと思います。 

細江 教育長 その他ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第50号議案について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第50号議案は承認されました。 

 

それでは次の議案に入ります。 

議第51号「大垣市図書館規則の一部改正について」 

説明をお願いします。 

橋本  図書館

長 

議第51号「大垣市図書館規則の一部改正について」 

 

11月1日からの新システムへの更新に伴い、新たなサービスとして図 

書館利用カードを初めて発行する際に、これまでの申込書に加え、イ

ンターネットによる事前申し込みのサービスを新たに開始するため、

所要の改正を行うものでございます。 

加えて、貸し出し登録申込書・変更届出書の性別欄を削除いたしま 

した。施行期日は、令和6年11月1日でございます。 

細江 教育長 今まで登録のために並んでいただいていましたが、インターネット

で事前に申し込みをすることにより、列をなすということは減ると思

います。また、図書館情報総合管理システムの更新に合わせて、子ど

も向けのホームページの作成もいたします。 

委員 例えば、図書館内にいて、この本を借りたいという時にインターネ

ットで貸出しの申し込みをすることはできるのですか。 

橋本  図書館

長 

今回は、利用者登録すなわち、図書館の利用カードを作るために、

スマートフォン等を利用して入力すれば申請書を書かなくても良いと

いうものです。 

利用カードを持っていらっしゃる方は、図書館ホームページのマイ

ページから、本の予約ができます。予約は本の準備が整うと、図書館

で探さなくてもカウンターで借りられます。また、図書館に行かなく

ても最寄りの地区センターやサービスセンターでも借りられるサービ

スも行っております。 

委員 それはありがたいことですね。 

なぜそのようなことを思ったかといいますと、某コーヒーチェーン
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発言者 発言内容 

店は、お店の中にいても追加注文ができます。受け渡し場所に行って

スマートフォンを見せればそれでいただけるので、それと同じように

簡単に図書館にいる中で、やっぱりこの本も借りたいという時に、イ

ンターネットですぐできるのではないかと思ってお伺いいたしまし

た。今回は、そういった利便性の前の内容ですね。ありがとうござい

ました。 

細江 教育長 デジタルでいろいろ便利になってきておりますので、利用者の利便

性が図れるよう改善をしてまいりたいと思います。 

委員 性別欄の削除について、ジェンダーの視点で、このように変えてい

くという事は良い変更だと思います。 

細江 教育長 その他ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第51号議案について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第51号議案は承認されました。 

 

それでは次に、報告事項に移ります。 

報告事項1「令和6年第3回大垣市議会定例会の報告について」 

説明をお願いします。 

鈴木  庶務課

長 

報告事項1「令和6年第3回大垣市議会定例会の報告について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それでは、次の報告事項に

入ります。 

報告事項2「大垣市スポーツ推進審議会の報告について（第1回大垣 

市第2次教育振興基本計画（スポーツ推進分野）策定委 

員会の報告を含む）」 

説明をお願いします。 

林  社会教育

スポーツ課長 

報告事項2「大垣市スポーツ推進審議会の報告について（第1回大 

垣市第2次教育振興基本計画（スポーツ推進分野）策定 

委員会の報告を含む）」 

 

主な発言といたしましては、「振興基本計画の期間中に、状況は変 

わっていくため、目標値を弾力的に見直すことが必要である。」や、 

「計画の改定案に『親子で楽しみながら積極的に身体を動かす』とい 
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発言者 発言内容 

う文言を追加されたが、少子化により親と子の影響は非常に大きいた

め、きっかけづくりとして、親子で実施していただくと良い。」など

のご意見をいただきました。 

委員 部活動の地域移行について、指導者の育成は大きな問題だと思いま 

す。審議会資料「部活動地域移行に伴う指導者登録について」の中に 

「中核となる指導者を希望する場合は、指導者として資格を有してい 

ること」と記載があります。 

指導者の資格というものがどういったもので、そしてその資格を取 

得する費用はいくらかかって、その費用は、例えば保護者が出すのか、

それとも個人で払うのか、行政や体育連盟等から助成していただける 

のか、そういったところが分かりません。 

一番の課題となっている指導者が、なりたいけど自分でお金を出し 

てまではという思いがあるかもしれませんし、保護者の方もそんな資 

格が本当に必要なのかと思う方もいらっしゃるかもしれません。そう 

いう中で、この指導者の要件というところに対する助成の有無も、は 

っきりしていただきたいと思います。 

林  社会教育

スポーツ課長 

助成につきましては、実証事業の中の課題の一つであると考えてい

ますので検討していきます。 

委員 競泳の場合は、指導者としての資格、水泳の審判、競技・泳法のこ

とを見る資格など資格でもいろいろあります。競技によっても様々な

資格があるかと思います。 

審判の資格を持っているから指導ができるのか、指導者として、監

督者としてできるのかどうかというところも非常に難しいです。どん

な資格が必要かを明確にされた方が良いと思います。また、資格取得

のための費用はいくらなのか、費用の助成はあるのかどうか、明確に

していただけると良いと思います。 

林  社会教育

スポーツ課長 

今、指導者の募集をしているところですが、資格がネックになって

いるのか応募が少ない状況です。まずは指導者になっていただいて、

それから資格を取得するなど、そういう方法も考えられると思います

ので、柔軟に対応していきたいと思います。 

細江 教育長 実証事業の中で本格実施までに、ある程度はっきりさせながら進め

てまいりたいと思います。 

委員 指導者登録について、登録者が必ず採用される訳ではないというこ
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発言者 発言内容 

とでした。昨今、性犯罪目的等といった視点も持って採用していただ

きたいと思います。 

林  社会教育

スポーツ課長 

市も面談いたしますし、団体代表者も面談いたしますので、見極め

て採用させていただきたいと思います。 

細江 教育長 おそらく、採用後の研修も必要になりますので、検討してまいりた

いと思います。 

細江 教育長 その他ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それでは、次の報告

事項に入ります。 

 

報告事項3「大垣市上石津郷土資料館運営委員会の報告について」 

報告事項4「墨俣一夜城（大垣市墨俣歴史資料館）運営委員会の報 

告について」 

説明をお願いします。 

鈴木  文化振

興課長 

報告事項3「大垣市上石津郷土資料館運営委員会の報告について」 

 

委員からの主な発言といたしましては、令和5年度に開催した企画展

は、非常に良い展示であったと評価いただきました。その他、自然の

展示等に関するご意見をいただきました。 

 

報告事項4「墨俣一夜城（大垣市墨俣歴史資料館）運営委員会の報 

告について」 

 

委員からの主な発言といたしましては、「入場者数と桜の開花との関

連はあるのか」というご質問をいただき、関連があることをご説明さ

せていただきました。 

その他、墨俣一夜城の設備に関するご意見をいただきました。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それでは、次の報告事項に

入ります。 

 

報告事項5「大垣市学校給食センター運営委員会の報告について」 

説明をお願いします。 

髙橋  学校給

食センター所

長 

報告事項5「大垣市学校給食センター運営委員会の報告について」 

 

委員からの主な意見といたしましては、栄養バランスを考慮し、安

全・安心な給食を提供するためには、適正な給食費は必要であり、そ
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発言者 発言内容 

のためには料金改定は必要であるというご意見をいただきました。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

細江 教育長 それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項6「寄附採納について」 

説明をお願いします。 

小塩  庶務課

長 

報告事項6「寄附採納について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

以上で本日の公開案件は、終了させていただきます。 

 

それでは、非公開の議案に入ります。 

 

議第52号「令和6年度大垣市教育委員会表彰候補者について」 

説明をお願いします。 

鈴木  庶務課

長 

議第52号「令和6年度大垣市教育委員会表彰候補者について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それでは、議第52号につい

て、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第52号議案は承認されました。 

 

全体を通じて何かございましたら、ここでご発言をお願いいたしま

す。 

＜意見なし＞ 

特に、ご発言もないようですので、これをもちまして、本日の定例

教育委員会を閉会させていただきます。 

鈴木  庶務課

長 

＜次回開催＞ 

と き 令和6年10月23日（水）14:00～ 

ところ 大垣市役所6階 教育委員会室 

閉会 13:50 


